· Staj Başvurusu için hangi evrakları hazırlamalıyım?
Staj başvurularınız için hazırlamanız gereken evrakları anlatan http://www.isikun.edu.tr/web/1650-14828-1-1/isik_universitesi/hakkinda/yonetim__idari_birimler__birim_anasayfalari__ogrenci_dekanligi__navigasyon__staj_koordinatorlugu/formlar  linkinden öğrenebilirsiniz.
Pandemi sürecinde takip edilen süreç aşağıdaki gibidir;
[bookmark: _GoBack]http://www.isikun.edu.tr/web/1650-14828-1-1/isik_universitesi/hakkinda/yonetim__idari_birimler__birim_anasayfalari__ogrenci_dekanligi__navigasyon__staj_koordinatorlugu/formlar      linkinde açıklamalarıyla birlikte anlatılan formları doldurarak staj yapacağınız firmadan imza alıp kendinizde imzalayarak scan edilmiş formlarınız, kimlik fotokopiniz, beyan ve Taahhütnameniz, işveren bilgi formunuz ve cumartesi günü çalışılacaksa çalışacağınıza dair işverenden alınmış bir yazıyı Fakülte/Yüksekokul sekreterliğine mail atmanız gerekmektedir. Fakülte/Yüksekokul onaylandıktan sonra evrakları Staj Koordiantörlüğüne ileteceklerdir. Evraklarınızı staj başlangıç tarihinden en geç 10 gün önce Fakülte / Yüksekokula mail göndermelisiniz. SGK belgeniz staja başlamadan önce size iletilmektedir.
· Staj Yerine vermek üzere ‘zorunlu staj yazısı’ nereden alabilirim ?
Staj Koordinatörlüğü bölümlere ilişkin zorunlu – gönüllü staj haklarını bilir ancak öğrencinin staj yükümlülüğünü bilememektedir. ( daha önce zorunlu staj yapıldı mı, kaçıncı stajı, staj yapabilme şartlarını sağladı mı v.s) Bu bilgiyi en doğru olarak Fakülteler bildiğinden zorunlu staj olduğuna dair yazıyı Fakültenizden talep etmeniz gerekmektedir. 
· Staj Yerimiz başvuru esnasında SGK işleminin yapılacağına dair yazı istemektedir. Nereden alabilirim ?
Staj Koordinatörlüğü SGK yükümlülüğü konusunda yazı verebilmektedir.
· Stajımı nasıl iptal edebilirim?
Stajınızı stajınızın başlangıç tarihinden önce ve ya staj başlangıç tarihinizden en geç 10 gün sonrasına kadar neden iptal ettiğinizi bildiren bir dilekçe ile Fakültenize bildirmeniz gerekmektedir. Dilekçe onaylandığı takdirde Fakülteniz talebinize yönelik dilekçeyi Staj Koordinatörlüğü'ne bildirdiklerinde işlemleriniz iptal edilecektir.
· Staj yaptığım firma 10 gün tadilatta olduğu için staja gidemedim. Staj sürem için ne yapmalıyım?
Firmanın tadilat veya başka bir nedenden dolayı faaliyette olmadığına dair firmadan alacağınız imzalı bir yazıyı Fakültenize bildirmeli, staj süresiyle ilgili ne yapılacağı konusunda onay alınıp Fakültenizin Staj Koordinatörlüğü'ne bildirimiyle staj süresine ilişkin işlem gerçekleştirilecektir.
· Hastalandığım için 2 gün staja gidemedim. Staj süresinden sayılır mı ne yapmalıyım?
Staj süresinde hastalıktan dolayı devamsızlık gerçekleştiyse Hastane, Aile Hekimliği v.s. iş görmezlik raporu alınmalı ve Fakültenize durumu anlatan e-posta ile ibraz edilmelidir. Staj süresiyle ilgili ne yapılacağı konusunda onay alınıp Fakültenizin Staj Koordinatörlüğü'ne bildirimiyle staj süresine ilişkin işlem gerçekleştirilecektir.

· 40 gün yapmam gereken stajı 20 gün yaparak erken bitirebilir miyim?
Stajınızı neden erken bitirmek istediğinizi bildiren dilekçe veya e-posta ile Fakültenize bildirmeniz gerekmektedir. Bu bildirim SGK çıkışı açısından stajın bitiriliş tarihinden en geç 10 gün sonrasına kadar bildirilmesi zorunludur. Staj süresiyle ilgili ne yapılacağı konusunda onay alınıp Fakültenizin Staj Koordinatörlüğü'ne bildirimiyle staj süresine ilişkin işlem gerçekleştirilecektir.
· 20 gün zorunlu staj yaptım 20 gün daha uzatabilir miyim?
Fakültelerin zorunlu ve gönüllü staj süreleri, ilgili birimin Staj uygulama esaslarında belirlenmiştir. Buna ilişkin talebinizi Fakültenize bildirmeli uygun bulunduğu takdirde Fakültenizin Staj Koordinatörlüğü'ne bildirimiyle staj süresine ilişkin işlem gerçekleştirilecektir.
· Staj yaparken iş kazası geçirdim. Ne yapmalıyım?
Stajyer öğrencilerimizin SGK giriş çıkış işlemleri Üniversitenin sorumluluğunda olup iş kazasına yönelik bildirimler staj yapılan firmanın sorumluluğundadır. Stajyer öğrenci iş kazası geçirdiğine yönelik e-mail ile Staj Koordinatörlüğü'ne bilgi vermelidir. İş kazasına yönelik yapılan tüm müdahale ve işlemlerin belgeleri staj yapılan firma tarafından Üniversiteye gönderilmelidir.
· Staj evraklarımı mail, kargo veya fax ile yollayabilir misiniz?
Staj başvurusuna yönelik onaylanan belge ve SGK giriş bildirgesinin Staj Koordinatörlüğünden teslim alınması stajyer öğrencilerimizin sorumluluğundadır. Herhangi bir nedenden dolayı öğrencinin kendisi tarafından belge teslim alınamıyorsa öğrencinin Staj Koordinatörlüğü'ne bildirdiği arkadaşı veya ailesinden herhangi biri evrakını teslim alabilmektedir.
· Stajımı yurtdışında yapabilir miyim?
Yurtdışında staj yapılabilmektedir. İlgili başvuru evrakları öğrenci tarafından hazırlanıp Fakülte onayları alındıktan sonra Staj Koordinatörlüğü tarafından iki türlü işlem yapılmaktadır. Bu işlemler;
a) Staj yapılan firma Türkiye menşeli olup yurtdışındaki şantiye veya şubesinde staj yapılacaksa yasal mevzuat gereği SGK işlemleri yapılmaktadır.
b) Staj yapılan firma Yabancı menşeli ise yasal mevzuat gereği SGK işlemi yapılmayıp sadece zorunlu staj formu onaylanıp öğrenciye teslim edilmektedir.
· 40 günlük staj başvurumun 20 gününü tamamladım diğer 20 günü başka bir firmada yapabilir miyim?
Staj Koordinatörlüğüne teslim ettiğiniz evraklarda belirtilen firmanın haricinde bir firmada staj yapılmak isteniyorsa yeni başvuru evrakları düzenleyip bölüm ve Dekanlık onayları alınarak tekrar Staj Koordinatörlüğüne yeni evraklar teslim edilmelidir. Başka bir firma için gerekli onay verilmediği takdirde staj süresi ile ilgili ne yapılacağı konusunda onay alınıp Fakültenizin Staj Koordinatörlüğü'ne bildirimiyle staj süresine ilişkin işlem gerçekleştirilecektir.

