1. Lisansüstü programa başvurmak istiyorum ne yapmalıyım?
Işık Üniversitesi yüksek lisans programlarına başvuru yapmak için; İlgili programın Enstitü Sekreterliğine ön başvuruda bulunmalısınız. 
· Fen Bilimleri Enstitüsü fbe@isikun.edu.tr 
· Sosyal Bilimler Enstitüsü sbe@isikun.edu.tr
2. Lisansüstü programlara ön başvuru süreci nasıl ilerler?
Programlara başvuru Akademik Takvimde ilan edilen tarihlerde Enstitülerin web sayfasında yer alan başvuru formu doldurularak ön kayıt yapılır.
3. Kayıt süreci nasıl ilerler?   
Lisansüstü programlara öğrenci kabulü, ilgili kabul komisyonunun veya anabilim dalı başkanının (özel öğrenci ve tezsiz programlarda) önerisi ve enstitü yönetim kurulunun kararı ile gerçekleşir. Enstitü, lisansüstü programlara kabul edilen adayları, Öğrenci İşleri ve Mali İşler Daire Başkanlıklarına yazıyla bildirir. Kesin kayıt için öğrencilerin mali yükümlülüklerini yerine getirmesi gereklidir. 
4. Kayıt esnasında evrakların asıllarını teslim etmek zorunda mıyım?
Enstitü tarafından ilan edilen kesin kayıt evrakları ile birlikte Diplomanın mezun oldukları okuldan alacakları onaylı sureti aslını veya noter onaylı suretini ya da Üniversitemiz görevlileri tarafından onaylı suretini ibraz etmeleri gereklidir.
5. Tezli Programlarda istenilen ALES Puanı olmayanlar başka hangi sınav türü ile kayıt olabilir? 
Lisansüstü programlarına başvuran adaylardan ALES puanı olmayanlar, GRE ya da GMAT puanları ile başvurabilir. Bu sınavlar için gerekli en az puanlar GRE için 149, GMAT için 450 puandır. 

6. Aynı anda iki programa birden başvurabilir miyim?
Tezsiz yüksek lisans programları hariç, aynı anda birden fazla lisansüstü programa kayıt yaptırılamaz ve devam edilemez. 

7. Doktora programı için Tezli Program Mezuniyet Şartı var mı?
6/2/2013 tarihinden önce tezsiz yüksek lisans programlarına kayıtlı olan veya mezun olan öğrenciler doktora programlarına başvurabilir. Bu tarihten sonra mezuniyetlerde Tezli Program mezuniyeti şarttır.


8. Lisansüstü programlara yatay geçiş nasıl yapılır?
Üniversite içindeki başka bir enstitü anabilim dalında veya başka bir yükseköğretim kurumunun lisansüstü programında en az bir yarıyılı tamamlamış olan öğrenci, lisansüstü programlara yatay geçiş yoluyla kabul edilebilir. Yatay geçiş yoluyla kabul edilecek öğrenciler anabilim dalı başkanının önerisi ve enstitü yönetim kurulu kararı ile belirlenir. 



9. Işık Üniversitesi İngilizce Lisans Programlardan mezun olanların Y.Lisans başvurularında Yabancı Dil Sınav şartını yerine getirmesi gerekir mi?
Üniversitemizin İngilizce öğretim yapılan programlarından mezun olanlar, mezuniyetlerini takip eden üç yıl içinde Üniversitenin lisansüstü programlarına kabul edilirlerse, İngilizce ile ilgili kabul koşullarını yerine getirmiş sayılırlar. 
10. Tezli İngilizce Y.Lisans Programlara kabulde istenilen Yabancı Dil Şartı nelerdir?
İngilizce tezli yüksek lisans programlarına kabulde öğrencinin, İngilizce YDS'den 55 puan almış olması, eğer YDS puanı yok ise ÖSYM tarafından eşdeğerliği kabul edilen uluslararası İngilizce dil sınavlarından veya Üniversitenin düzenlediği İngilizce dil sınavından bu puan muadili bir puan almış olması zorunludur. 

11. Tezsiz Y.Lisans Programlarında Yabancı Dil Sınavı şartı var mı?
Tezsiz yüksek lisans programlarına kabulde anabilim dalı başkanının önerisi ve enstitü yönetim kurulu kararı ile dil sınavının değerlendirmeye alınmasına karar verilebilir. Bu karar, başvuru döneminden önce duyurulur. 

12. Özel Öğrenci olarak Y. Lisans Programlarına başvuru yapabilir miyim?
Bir yükseköğretim kurumu mezunu veya öğrencisi olup, belirli bir konuda bilgisini artırmak isteyenler, anabilim dalı başkanlığının onayı ile lisansüstü derslere özel öğrenci olarak kabul edilebilir. 
13. Uzaktan Eğitim Programı Y.Lisans mezunlarının Diplomalarında bu bilgi yer alıyor mu?
[bookmark: _GoBack]"Uzaktan Öğretim" ibaresinin, 2017-2018 eğitim öğretim yılından itibaren bu programlara kaydolan öğrenciler için geçerli olacağı bildirildiğinden , evet bu ibare program adı olarak yazar.
